

OBČANSKÝ
INFORMAČNÍ
ZPRAVODAJ



5/'98

HRABOVSKÉ LISTY

ANKETA • ANKETA • ANKETA

Jménem našeho zpravodaje jsem se obrátil na některé hrabovské občany a požádal je o jejich krátké hodnocení období od minulých komunálních voleb otázkami:

"Jaký je Váš názor na dění v Hrabové za uplynulých čtyři roky a co doporučujete příštímu zastupitelstvu v novém funkčním období?" Oslovil jsem Vlastimila Kročka, Marii Kašíkovou, Šárku Kofínkovou, Vladimíra Foltu, Vlastu Kůrkovou, Annu Svobodovou, Petra Baluška, Ing. Jiřího Marmola, Ing. Jiřího Svobodu a Ing. Tomáše Zycha.

Anna Svobodová a Alicia Dehnerová, ředitelky mateřských škol:

"Spolupráci obce s mateřskými školami hodnotíme velice kladně. Obec se snažila vždy vyjít našim požadavkům vstříc. Na mateřské škole V.Huga byla provedena izolace objektu, opravena kanalizace, fasáda, zahradní nábytek, bazén, provedeny nátěry oken, plotu, škola byla vymalována. Z jednotlivky na Přiborské se stala škola dvoutřídní,

druhé oddělení bylo nově vybaveno, celá škola vymalována, zahrada oplocena. Vždy bylo přihlíženo k názorům a požadavkům ředitelek.

Díky tomu tráví naši nejmenší dny v pěkném a útulném prostředí. Za tuto spolupráci moc děkujeme.

pokrač. na str. 2

INFORMACE K VOLBÁM

Volby v Hrabové se uskuteční dne 13.listopadu 1998 v době od 12 do 22 hodin, dne 14.listopadu 1998 v době od 7 do 14 hodin.

Proběhnou ve třech volebních okrscích. Příslušnost do volebního okrsku je určena podle ulice místa bydliště.

Pro volební okrsek č. 298 je volební místnost v Základní škole na Paskovské 46 a přísluší zde voliči z ulic: Paskovská do č.43, Reymontova, U Kotelny, Šrobárova a Na Rozích.

Pro volební okrsek č. 299 je volební místnost v Základní škole na Paskovské 46 a patří

sem voliči z ulic: Krmelínská, Mlynářská, Obchodní, Paskovská od č.46 do č.75, Pod Břehy, Hradeckého, Jezdiště, Přiborská, V.Huga, Výjezdní, Šídlovecká.

Pro volební okrsek č. 300 je volební místnost v budově úřadu Hrabová na Bažanově ulici a přísluší sem voliči bydlící v ulicích:

Bažanova, Božetěchova, Bělská, Cementová, Dubraviova, Hešova, Jestřábského, Jezerní, Joštova, Klasná, Kolumbova, Krašická, Krčínova, Mezipolní, Mostní, Na Farském, Na Honech, Na Hurtě, Na Janošku, Na Konečné, Na Luhu, Na Potoku, Na Rozvodí, Na Šajaru, Na Ščučím, Nebeského, Nešverova, Paskovská od č. 78 výše, Perunova, Poplužní, Slínová, Domovská, Vodanova, Včelí, Zavadova, Šlejharova, Šolcova, Šurova, Ve stromoví.

ZVEME VÁS NA ZÁVOD RODINNÝCH ŠTAFET

Vážení rodiče, u příležitosti výročí vzniku státu se uskuteční v pondělí 26.10. sportovní akce "závod rodinných štafet". Sraz účastníků je v 16 hodin u bočního vchodu do tělocvičny, soutěžit se bude na školním hřišti. Štafetu tvoří žák ZŠ a jeden dospělý rodinný příslušník (maminka, tatínek, babička, dědeček, sourozenec apod.), čímž vznikne dvoučlenná štafeta. Nebo můžete vytvořit tří či čtyřčlennou štafetu, kde bude více dětí nebo dospělých rodinných příslušníků, přičemž musí být dodržena podmínka, že alespoň jeden její člen je dospělý člověk. Každý člen štafety běží jedno kolo 250 metrů, čas se měří štafetě jako celku, vítězí štafeta s nejlepším časem. Bude se soutěžit ve třech kategoriích, není vyloučeno vnitřní členění, záleží na celkovém počtu štafet.

Domníváme se, že heslo "není důležité zvítězit, ale zúčastnit se" platí pro tyto lidové sportovní akce dvojnásob.

Přijďte proto v hojném počtu, ať se všichni pobavíme.

Souběžně s touto akcí bude v tělocvičně pro děti probíhat soutěž ve střelbě ze vzduchovky o nejlepšího střelce školy.

vedení školy

VOLBY ... VOLBY ... VOLBY ...

Ve dnech 13.a 14.listopadu 1998 se budou konat volby do zastupitelstev v obcích a zároveň do Senátu České republiky.

Obecní úřady dodají voličům hlasovací lístky nejpozději tři dny přede dnem konání voleb.

Ke komunálním volbám:

Občané Hrabové budou volit :

a) do 15-tičlenného zastupitelstva městského obvodu

b) do 55-členného zastupitelstva města Ostravy.

Jak budeme volit ?

Občan může volit nejvýše tolik kandidátů, kolik bude členů zastupitelstva. Počet je uveden

v každém hlasovacím lístku.

Existují v podstatě tři způsoby volby :

1/ Volič může označit na hlasovacím lístku kteréhokoliv kandidáta. Takto si sestaví sám zastupitelstvo, bez ohledu na to z jakých volebních stran kandidáty vybírá. Podmínkou je pouze nepřekročit stanovený počet členů zastupitelstva.

2/ Pokud volič označí volební stranu, dal hlas všem jejím kandidátům.

3/ Další možností je označení volební strany a zároveň i jednotlivých kandidátů z libovolných stran.

K volbám do Senátu ČR

Senát má 81 senátorů, kteří jsou voleni na dobu 6 let. Každé dva roky se volí

Obvodní zastupitelstvo schválilo:

- úpravu rozpočtu městského obvodu o částku 1.594tis.Kč, kde vyšší příjmy jsou určeny zejména na opravy silnic, kanalizací a byty
- Obecně závaznou vyhlášku č.9/98, kterou se stanoví místní poplatky za provozovaný hrací automat ve výši 5tis.Kč čtvrtletně
- Prodej dalších bytových jednotek v domech na ulicích Paskovská 43, Šrobárova 4, 6, 13, 16 a 17, dále U Kotelny 18, V.Huga 25 a 29, 23A, 23B, 23C, Jestřábského 2 a 4

Z JEDNÁNÍ

- zveřejnění záměru prodeje bytové jednotky č.2, 1.kat. vel.3+1 na ulici Šrobárova 24 ve veřejné dražbě za základní vyvolávací cenu 290tis.Kč
- vyhlášení výběrového řízení účelových úvěrů dle OZV č.7/98 k poskytování úvěrů z fondu
- návrh na provedení změny Územního plánu zóny Hrabová, a to tak, že část lokality, určené jako zeleň na ul.Bažanova v ochranném pásmu kulturní památky "Kostel sv.Kateřiny", se změní na lokalitu s funkčním využitím bydení individuální

ZASTUPITELSTVA

- Žádost o předání pozemků parc.č. 759, 2098, 180 z vlastnictví Pozemkového fondu ČR do vlastnictví Města Ostrava městského obvodu Hrabová.

Zastupitelstvo vzalo na vědomí:

- dokumentaci o posouzení vlivů na životní prostředí stavby "Nákupní centrum GLOBUS"
- návrh protipovodňových opatření na odlehčovacím kanále Ščučím.

Zastupitelstvo přijalo finanční dar od paní Janiny Gregorczykové.

třetina, podle zásad většinového systému. Zvolen je kandidát, který obdržel nadpoloviční většinu odevzdaných platných hlasů. V případě, že žádný z kandidátů nezíská potřebný počet hlasů ke zvolení, zajistí obvodní volební komise, aby se druhé kolo konalo šestý den po ukončení hlasování v prvním kole. Ve druhém kole kandidují pouze dva kandidáti, kteří se v prvním kole v konečném pořadí umístili na prvních dvou místech. V případě rovnosti hlasů postupují všichni takoví kandidáti z prvního kola. V druhém kole je zvolen ten, který získá více hlasů, v případě rovnosti rozhodne los.

ANKETA • ANKETA • ANKETA • ANKETA

dokončení ze str. 1

Rádi bychom v budoucnu opravili školní zahrady, vyrovnali terén, zasadili nové stromky a keře, vybavili zahrady novými dřevěnými průlezkami. Kuchyň, která díky rozšíření Příborské vaří pro více strážníků by potřebovala dovybavit. Věříme, že příští zastupitelstvo bude přihlížet k požadavkům vedení mateřských škol, které vždy myslí v prvé řadě na ty nejmenší - budoucnost naší obce.

Marie Kašíková, pečovatelka

Kde se podíváme, aniž bychom chtěli chválit, musíme konstatovat, že se něco nového vybudovalo, opravilo, že se zkrátka vzhled obce změnil k lepšímu. Když si to vezmu ze svého pohledu jen v péči o staré a potřebné spouštěčny má možnost každý, kdo pomoc potřebuje, obrátit se na úřad městského obvodu a o tuto pomoc požádat. Protože pečuji i o občany, kteří bydlí v nově rekonstruovaném domě na Šrobárové 22 vím, že lidé jsou s bydlením spokojeni. Mají pohodlí, které mnohdy ve svém bývalém bydlišti neměli.

Pro nové zastupitelstvo bych viděla úkol vytvářet podmínky a zahájit výstavbu nových bytů. Těch je v Hrabové velký nedostatek.

Petr Balušek, člen rady městského obvodu a předseda komise pro občanské záležitosti

Z mého pohledu za největší úspěch v našem obvodu v uplynulém funkčním období považuji přebudování ubytovny na Šídlovci na byty pro starší spoluobčany, kde mají možnost i využít pečovatelskou službu. Část domu byla přitom poskytnuta občanům z jiných částí Ostravy, postižených loňskou povodní. Dále se podařilo dokončit plynofikaci všech ulic, kromě části Bažanovy ulice. V jižní části obvodu se začala stavět kanalizace. Od Mostní směrem k Šídlovci je kanalizace dokončena téměř ve všech ulicích, zůstává ještě problémová oblast na Mezipolí, část Klánská a Domovská. Na Šídlovci byla rekonstruována ul. Příborská, obnoveny fasády na ul. Obchodní, části Šídlovecké a na Příborské, které přispěly k důstojnějšímu vzhledu centra Šídlovce. Mrzí mne, že se nepodařilo zabránit vzniku nových černých skládek, které poškozují přírodu i vzhled městského obvodu. V příštím období bych doporučil pokračovat ve výstavbě kanalizace v jižní části obvodu a v obnově komunikací po ukončení výstavby a rekonstrukci inženýrských sítí vč. Šídlovce.

Vlasta Kůrková, obyvatelka domu na ul. Šrobárové 22

V naší obci se udělalo za minulé období hodně. Kanalizace, plynofikace, opravily se některé cesty, chodníky uvnitř Šídlovce, střechy, okapy, fasády na mnohých domech i nátěry oken a venkovních dveří. Zrekonstruoval se dům pro staré lidi a ti uvolnili několik bytů pro mladé a tím se vyřešila i sociální otázka. Seká se tráva, sklízí, v zimě se uklízejí chodníky. Podnikání? Je tu dost podnikatelských aktivit. Například restaurace, večerka, textil, trafika, lékárna a v obci jistě další.

Co doporučit novému zastupitelstvu? Aby se jim dařilo jako dosud, aby měli více peněz a možností stejně dobře podnikat pro obyvatelstvo a stejně dobře vycházet (pokud se dá) s co nejširší naší veřejností.

Vladimír Folta, předseda TJ SOKOL Hrabová

Pokud mám reagovat na výzvu redaktora Hrabovských listů a odpovědět na dvě otázky, které předkládá a vyzývá ke stručnosti, tak za svou osobu prohlašuji: Je to dobré, jen tak dál a hlavně vydržet. Je třeba si uvědomit, a to by měl každý občan Hrabové, kde se začínalo, v jakém stavu přebíral starosta s dalšími zvolenými představiteli obec, co se muselo všechno opravit a vybudovat, aby obec jako taková mohla svým občanům nabídnout bezproblémové bydlení a žít. Nejsem k tomu kompetentní, a bych vyjmenoval všechny akce, které se nejen za uplynulé 4 roky, ale za celé období městského obvodu Hrabová vybudovalo. Já bych právě doporučil, když už se má něco hodnotit a zhodnotit, uvést všechny akce, které se za zmíněné období provedly. Ono totiž, někdo má krátkou paměť a rychle zapomíná, a když se po té obci podívám, tak toho k vidění zas moc není, ale vím, že se vykonal obrovský kus práce ve všech oblastech a za daných podmínek, které u nás panují, to není vůbec jednoduché. Je samozřejmě a pochopitelné, že není všechno tak, jak by mělo být. Jsou určité výhrady k určitým věcem. Nebudu jmenovat, úřad si jich je určitě vědom, a pak 100 lidí má 100 názorů a nikdy nelze všem vyhovět a všechny uspokojit. Své tvrzení mohu potvrdit s obdobnými problémy (samozřejmě v menším měřítku), které máme v naší TJ SOKOL.

Na druhou otázku, co doporučuji příštímu zastupitelstvu odpovídám zase stručně vydržet v nastoupeném trendu.

K tomu přeji za svou osobu i za celou TJ hodně úspěchů, trpělivosti, tvůrčího elánu a samozřejmě tu nejlepší spolupráci, jaká je možná s naší TJ.

Šárka Kořínková, vedoucí referátu financování měst. obvodu

Mou hlavní starostí jsou finance městského obvodu. Ve funkčním období jsme hospodařili bez dluhů a obešli jsme se bez úvěrů. Nejvíce si cením vysokého podílu kapitálových investic v každém roce, který vyvrcholil v roce 1997 podílem 68% investic na celkovém rozpočtu. Do budoucna bych si přála, aby byly naplňovány rozpočtové příjmy, aby nebyli daňoví dlužníci, neboť daňové výnosy jsou jedním z hlavních příjmů rozpočtu.

Vlastimil Kroček, velitel Jednotky sboru dobrovolných hasičů

Podpora úřadu městského obvodu naší činnosti je doposud velice dobrá. Je vidět, že zejména v souvislosti s loňskými povodněmi si obec význam Jednotky sboru dobrovolných hasičů uvědomuje. Do budoucna bychom chtěli mít v pořádku hlavní vodovodní řad po ulici Paskovské, který nám slouží pro požární hydranty a máme obavu, že při nutnosti posílení tlaku popraská. Přeji Hrabové dobrou prevenci, žádné požáry a dostatek vody bez povodní.

Ing. Tomáš Zych, zástupce starosty

Děni v městském obvodu je ovlivněno, ať se nám to líbí či ne, především hospodařením s financemi, tedy tvorbou a plněním rozpočtu obce. Z tohoto hlediska mám osobně dobrý pocit,

neboť předáváme budoucímu zastupitelstvu úřad nejen bez dluhů, ale i s rezervami (např. v nově zřízeném fondu obnovy). Za nosnou myšlenku minulého období, zásadní pro budoucnost obce, považuji privatizaci obecních bytů, jinými slovy prodej bytů do osobního vlastnictví. Privatizace se daří podle našich představ, k dnešnímu dni je prodáno 203 bytů. Získané finanční prostředky byly obratem vloženy do oprav domů starého Šídlovce (fasády, střechy), což umožňuje likvidovat obrovskou zadluženost na bytovém fondu, zděděnou po roce 1989. Jak se nám to podařilo, nechť posoudí občané Hrabové. Za pozitivní považuji i rekonstrukci tzv. domu hrůzy na Šrobárové 22 na malometrážní byty pro starší, především nemocné spoluobčany. Lehko se řekne, ve skutečnosti se však těžko dávají dohromady potřebné finance (jednání o dotacích a půjčkách "v balíčkové době" aj.). Samozřejmě jsou i věci, které se nedaří posunout dopředu tak, jak bychom chtěli (dopravní přetížení Paskovské, pořádek na veřejných prostranstvích apod.).

Co se týká doporučení pro příští zastupitelstvo, osobně bych důkladně zvážil v těchto záležitostech každé další rozhodnutí:

- investice v prostoru za Místeckou ulicí
- bytová problematika na starém Šídlovci z hlediska obnovy domů a částečné privatizace
- podpora výstavby nových bytových domů.

Všem, kteří se k našim otázkám vyjádřili, děkuji!

Ing. Lumír Kosela

PODĚKOVÁNÍ ŠKOLY ZASTUPITELSTVU

Vedení základní školy v Hrabové na Paskovské 46 tímto děkuje stávajícímu zastupitelstvu a zejména panu starostovi ing. Bohumilu Rundtovi za podporu školy a jejího výchovného a vzdělávacího poslání v uplynulých čtyřech letech.

Projevila se především v těchto oblastech:

- spolupráce na sportovních akcích pro děti i rodiče
- spolupráce se členy školní žákovské samosprávy, příspěvky do školního časopisu, ochota diskutovat s žáky školy, reflexe na školní nástěnku apod.
- spolupráce při realizaci vánočního koncertu v kostele sv. Kateřiny
- zpřístupnění budovy úřadu pro žáky školy v rámci výuky
- reflexe na problémy ve školství

- účast na všech příležitostných setkáních s pedagogy a na všech dalších akcích na pozvání vedení školy (Den dětí, Den matek - besídky apod.)

- vstřícná a přímá jednání s vedením školy v přátelské atmosféře

- otevření otázek rozsáhlé úpravy školního hřiště a realizace dalších úprav.

Na poradách ředitelů ostravských škol je často na pořadu jednání spolupráce vedení školy s představiteli městských obvodů. Má sdělení kolegům ředitelům na toto téma jsou mnohdy až neuvěřitelná. Vstřícnost, ochota a spolupráce představitelů Hrabové je opravdu vynikající.

Mgr. Helena Nováková,
ředitelka školy

CO SE UDÁLO ZA POSLEDNÍ ČTYŘI ROKY

(vybráno z kroniky Hrabové, výčet však není úplný, ale pozorný občan a čtenář HL to určitě zjistí)

Rok 1995

- byl schválen územní plán, základní dokument pro výstavbu a vzhled obvodu
- ukončena plynofikace v jižní části
- rekonstrukce vozovky V.Huga vč. domovní kanalizace
- zřízena komunikace na ul. Jestřábského vč. parkoviště u kostela
- přestavěna a rozšířena mateřská škola na Přiborské
- zrušena lokální kotelna na Šídlovci, zřízen výměník a připojen na dálkový teplovod
- vyměněn vodovodní řad Na Potoku
- postavena trafostanice a vyměněny rozvody 22KV
- zřízena kanalizace Na Farském, Perunova
- vybudována cyklistická stezka přes Šídlovce k lávce a lávka opravena
- obnovena komunikace Na Farském
- rekonstrukce rozvodů topení v základní škole
- zřízena počítačová třída
- zavedena pečovatelská služba.

Rok 1996

- v květnu prodán první obecní byt
- rekonstrukce mateřské školy V.Huga
- 100 let hasičského sboru
- kanalizace Jezerní, Nešverova, Krčínova, Závadova
- komunikace Na Potoku, Perunova
- rekonstrukce Přiborské vč. kanalizačních přípojek
- obnovy vodovodní řady v ulici Bělské
- rekonstrukce objektu Kulturního střediska na Šídlovci s novou

CO NA TO STAROSTA Ing. Bohumil RUNDT?

Pane starosto, anketou jsme požádali naše občany o krátké hodnocení Vašeho funkčního období. Ohlasy jsou pozitivní. Jak byste odpověděl Vy na stejné otázky?

V Hrabové se udělalo více, než jsme před čtyřmi lety předpokládali. Co považuji za důležité, že bez finančních dluhů. Peníze samy nepřicházely, jejich získání bylo výsledkem připravenosti a jednání, možnost investic umožnily úspory běžných výdajů. Dokonce daňové výnosy, které jsou příjmem obce a kde správu vykonává Finanční úřad, jsme u některých významných daňových poplatníků bývalých státních podniků po velmi výrazném propadu v letošním roce vymáhali sami. Čemu jsem osobně zvláště rád, že se podařilo najít investora pro "starou školu" u kostela sv. Kateřiny, a ne ledajakého, bude tam opět škola.

Mnohé záměry jsou připravovány k realizaci, třeba výstavba bytových domů se

- střechou
- opraven povrch Paskovské
- zahájeny opravy úřadu a pošty
- zahájena likvidace struskové haldy a.s. Vítkovice
- opravy fasád na Šídlovci

Rok 1997

- oslavy 700 let Hrabové, zahájené mší v Kosteletě sv. Kateřiny s vystoupením operní pěvkyně Evy Dřízgové-Jirušové a ukončené oslavami na Hřišti TJ SOKOL s ohňostrojem
- v červenci Hrabová ohrožena povodněmi, obyvatelé evakuováni
- dnes nejstarší občan Hrabové, pan Josef Grossman, se dožil 95 let
- ukončena rekonstrukce bývalé ubytovny na Šídlovci /Šrobárova 22/ na 35 malometrážních bytů
- kanalizace Hradeckého, Výjezdní, Na Rozích, Krmelinské

- kanalizační sběrače podél Mostní, účelová komunikace na haldě (směrem k podniku BETA, pro odkanalizování jižní části Hrabové)
- rekonstrukce ulic Nešverova, Mlynářská a části Paskovské, Přiborská vč. parčíku
- obnovy plynovody Mlynářská, U Kotelny, Jezdiště, Hradeckého, Pod Břehe
- postavena digitální ústředna SPT Telecom a trafostanice na Šídlovci
- MAKRO otevírá první velkoobchodní nákupní středisko v ČR
- rekultivace nádrží flotačních kalů (Píliř 1,2)

Rok 1998

- rekonstrukce vozovky Jezerní, ulice Šrobárova vč. kanalizačních přípojek
- rozsáhlé opravy bytového fondu na starém Šídlovci (vnitřní kanalizace,

rozvody vody, plynu, elektro, fasád, střech)

- zřízen účelový fond pro opravy a modernizace obytných domů
- započata rekonstrukce staré školy u kostela
- využití areálu Tajgy strojírenskými společnostmi
- po desetiletí trvajícím poklesu počtu obyvatel dochází k nárůstu. Je nás 3.446.

V podnikatelské sféře vznikly nebo byly rekonstruovány objekty, např. MICRAMETAL (ul. Mostní), čerpací stanice SHELL (Frýdecká), rekonstrukce provozu a skladů technických plynů (LINDE), přestavba areálu Pozemních staveb, A.S.A. Logistické centrum odpadu, INGSTAV plynofikace a modernizace, BETA přestavba panelárny na výrobu zámkové dlažby, PARK SERVIS skleníky Vítkovic.

75 LET ARCHIVU OSTRAVY A HRABOVÉ

V letošním roce, kdy si připomínáme řadu výročí spojených s dějinně osudovou osmičkou na konci letopočtu, občanům Hrabové asi uniklo malé, leč v dějinách Ostravy významné výročí. Připomínáme si 75. výročí vzniku Archivu města Ostravy. Vznikl 1. září 1923, kdy byl středoškolský profesor Alois Adamus jmenován prvním městským archivářem. Archiv se tak řadí mezi nejstarší existující kulturní instituce na území města Ostravy.

V minulosti prošel Archiv města Ostravy zajímavými a mnohdy pohnutými osudy. Dvakrát stál téměř před zánikem. Poprvé tomu bylo na sklonku II. světové války,

kdy byla většina archiválií zavlčena na mnoho míst Slezska, Moravy a Čech a bylo připraveno jejich vyvezení do Německa a podruhé po únoru 1948. Komunističtí mocipáni v duchu panující ideologie neměli pochopení pro "relikty kapitalismu", které se v archivu přechovávají a dávali to patřičně najevo.

Dnes je Archiv města Ostravy solidně materiálně i personálně vybavenou institucí. Funguje knihařská dílna a fotolaboratoř. Knihovna je průběžně doplňována a čítá téměř 47 tisíc svazků knih, novin a časopisů. Předpisově vedená evidence archiválií umožňuje vyřizovat i ty nejsložitější rešerše, žádosti a dotazy organizací a občanů.

Pokud jde o samotný archivní materiál spravuje Archiv více než 4,5 km písemností rozdělených do 1223 fondů a sbírek. Nejstarším dokladem je listina císaře a českého krále Karla IV z roku 1362, kterou se Moravské Ostravě uděluje právo konat výroční trh.

K Hrabové se přímo váží archiválie 18 archivních celků. Nejstarším hrabovským dokumentem, uloženým v Archivu města Ostravy, jsou záznamy o sloužení mší a o poplatcích za liturgické úkony z let 1749-1863, které jsou součástí materiálu Farního úřadu Hrabová. Obsahuje též spisy o stavbě a opravách kostela od roku 1852, velmi zajímavý topografický popis farnosti z počátku 19. století, papežská a císařská nařízení z let 1815-1905 aj.

Nejucelenějším souborem archiválií k dějinám bývalé obce je fond Archiv obce Hrabová. Zde k nejstarším dokladům patří korespondence obecního úřadu, vedená od roku 1850. Pojednává o

obecním hospodářství, stavebních záležitostech, chovu dobytka, prodeji a koupi pozemků atd. Cenná je obecní kronika vedená od roku 1922 do roku 1937. Je to jedna z nejpěknějších a nejlépe vedených kronik, jaké jsou v Archivu města Ostravy uloženy. Obsahuje i líčení starších událostí, podrobné údaje o dějinách fary a školy, vzniku a činnosti spolků a politických stran, medailonky významných hrabovanů a řadu dalších informací. Zápisy ze schůzí obecního zastupitelstva a obecní rady vedené od roku 1890 umožňují velmi podrobně sledovat dění v obci.

Zapomenout bychom neměli ani na dva svazky kroniky obecní školy z let 1835-1924 a knihy cti vedené na této škole od roku 1807. Tím ovšem výčet písemností, vázících se k Hrabové, které jsou uloženy v Archivu města Ostravy, nekončí. Zajímavé informace k dějinám obce a životu jejich obyvatel lze nalézt též v písemnostech Sboru dobrovolných hasičů v Hrabové, místní školní radě, zábavněmu spolku "Omladina" aj.

Zájemcům o studium je archiv přístupný od pondělí do čtvrtku, přitom v po a st v prodloužené době.

PhDr. Antonín Barcuch

DRAŽBY BYTŮ

Ve veřejné dražbě byl 13.10. prodán 3pokojový byt na Paskovské 27 za 290tis.Kč. Další dražba bytu (3pokojový, I.kat. v domě na Šrobárové 24) proběhne dne 19.11.1998 v 15,30 hod. v budově úřadu na Bažanově ulici za vyvolávací cenu 290tis.Kč.

BÝVALÍ UČITELÉ ZŠ NA HRABOVOU NEZAPOMÍNÁJÍ

Zdá se, že se stalo pravidlem, aby se bývalí učitelé hrabovské školy jednou měsíčně sešli "ve své škole". Nikdy nechybí někdo ze současných učitelů a rovněž paní ředitelka často podává informace, které potěší.

Protože jsem byl, dlouhá léta ředitelem této školy a ve své současné funkci mám značný přehled o školách v ostravském regionu, mohu srovnávat. Rozvoj hrabovské školy je v posledních letech tak všestranně

výrazný, že se jen stěží člověk ubrání superlativům. Lze opravdu blahopřát panu starostovi ing. B. Rundtovi a dalším představitelům obce, že všemožně napomáhají ekonomickému rozvoji školy, že pomohli vybudovat špičkovou základní školu, že neupadají do sebeuspokojení a přejí svým dětem to nejlepší. Důležité je, že nikdy nebylo sporu o tom, že škola, to jsou především učitelé. Jsem naprosto přesvědčen, že učitelský sbor vedený

paní ředitelkou Mgr. Helenou Novákovou patří k nejlepším v Ostravě. Stačí projít se školou, stačí se seznámit s výsledky výchovy a vzdělávání, stačí promluvit s žáky a s učiteli. Před třemi lety jsem měl, v souvislosti s polsko-českým výzkumem, možnost ověřit postoje, vědomosti, názory a přání žáků osmých ročníků školy. Výsledek plně prokázal má výše

vedená tvrzení. Když jsem se dověděl něco z perspektivních záměrů školy, nezbývá nic jiného než popřát, aby se vše splnilo v zájmu obce, školy a hlavně v zájmu hrabovských dětí.

Doc. PhDr. Ladislav Langr, Dr.
vedoucí katedry pedagogiky
Pedagogické fakulty
Ostravské univerzity

K NOVÉMU ŠKOLNÍMU ROKU

V současné době má naše škola 396 žáků, kteří se učí v 18-ti třídách. I letos jsme v počtu 50 přivítali prvňáčky.

Třídy a třídní učitelé

I.A	Mgr. Eva Janšová
I.B	Mgr. Jitka Králová
II.A	Mgr. Jarmila Kuchařová
II.B	Mgr. Bronislava Králová
III.A	Mgr. Jaroslava Naďová
III.B	Mgr. Marcela Trávníčková
IV.A	Mgr. Blanka Jalůvková
IV.B	Mgr. Miluše Muroňová
V.A	Mgr. Alena Gomolová
V.B	Mgr. Jitka Hummelová
VI.A	Mgr. Jana Ainacidu
VI.B	Mgr. Alena Žurková
VII.A	Mgr. Jana Hřčková
VII.B	Mgr. Libuše Nowaková
VIII.A	Mgr. Romana Kudrová
VIII.B	Mgr. Marie Rodinová
IX.A	Mgr. Rostislav Naď
IX.B	Mgr. Božena Vintrová

Kromě třídních učitelů se děti setkávají s Mgr. Helenou Novákovou ředitelkou školy, Mgr. Vladimírem Janků zástupcem ředitele, Mgr. Stanislavou Svobodovou výchovnou poradkyní a Mgr. Vladimírem Holasem, který vyučuje

zeměpis a pracovní činnosti. Součástí školy je školní družina, kde se dětem věnují Jana Švestková vedoucí vychovatelka, Ivana Týnová a Šárka Tomíčková vychovatelky.

NAŠI JUBILANTI SPOLEČENSKÁ KRONIKA

Před koncem letošního roku máme příležitost připomenout životní výročí našich spoluobčanů:

95 let :

Rudolf Novák

90 let :

Oldřich Olšanský

85 let :

Alžběta Kopečková

80 let :

Alžběta Zarembová

Milada Chlupatá

75 let :

Esther Padišáková

Zdeňka Pustková

Emil Kysela

Jana Kubíková

Marie Závodná

Ludmila Geroltová

František Nováček

70 let :

Marie Bukáčková

Oluše Motlochová

Kristina Rybářiková

Vlasta Hubičková

Albín Murin

Andrej Slíž

Vážení spoluobčané, přejeme vám k vašemu životnímu výročí do dalších let hodně zdraví, štěstí a dobrou životní pohodu.

Úřad městského obvodu Hrabová

BUDE ZÁJEM?

Zdravotní a sociální komise navrhuje zřídit v domě Šrobárova 22 tzv. "Denní stacionář" pro starší spoluobčany. Zvažujeme využít část nebytových prostor pro denní pobyt starších občanů, kteří potřebují pečovatelskou službu.

Váš zájem o tuto službu projeďte tím, že se buď osobně dostavíte za paní Kelnarovou na Úřad MOb Hrabová, nebo zatelefonujete na číslo 673 5109.

-JK-

KRÁTKÉ ZPRÁVY

- Úřad městského obvodu Hrabová podal u Krajského soudu žalobu o přezkoumání rozhodnutí proti Finančním úřadem vyměřené daní z převodu nemovitosti při prodeji bytů. Podle naší úvahy by tyto peníze měly zůstat v obvodě pro údržbu a rozvoj bytového fondu.
- Hrabovský občan Michal

HLEDÁTE PRÁCI?

Možná bude pro vás zajímavá informace, že v našem obvodě začala působit firma CWENAR s.r.o. kovovýroba, sídlící v areálu bývalých Pozemních staveb na

Svoboda je zapsán do Guinnessovy knihy rekordů za překonání délky doby pobytu v autě.

• V letech 1995 až 1998 bylo v Hrabové postaveno 31 novostaveb se 39 bytovými jednotkami a uskutečněno 18 přestaveb v 22 bytovými jednotkami.

ul. Jezdiště v Hrabové. Tato firma se zabývá výrobou technologických celků a ocelových konstrukcí. I s touto organizací, podobně jako i s jinými v našem obvodě, navázal Úřad městského obvodu Hrabová kontakt, týkající se mimo jiné i přijímání nových zaměstnanců, občanů Hrabové.

Naším cílem je vytvářet pracovní příležitosti pro naše občany a přispívat tím ke snížení nezaměstnanosti našich spoluobčanů.

-JK-

VŠEM DŮCHODCŮM-SENIORŮM

náboženské vyznání.

Sdružujeme ty, kteří touží po občasně společností svých vrstevníků.

Členství v naší organizaci nabízí:

- účast na zájezdech v režijní ceně jízdného
- setkání na vycházkách a turistice s ohledem na zdravotní stav
- setkání šachistů a účast na turnajích seniorů
- zdravotní a osvětové přednášky
- oblíbené a zajímavé projekce diapositivů s výkladem
- 50% slevy do divadel J. Myrona a A. Dvořáka
- společenská dopoledne či odpoledne u kávy nebo čaje
- využívání humanitárního programu ostravské pobočky Centra sociální pomoci a služeb, což je doplňková pečovatelská služba v domácnostech klientů, právní poradenství, měření tlaku krve, vibrační masáže nohou a klasické masáže krční páteře, rukou a nohou.

Vaše povinnost je pouze jedna, a to členský příspěvek 30Kč jednou ročně.

Sídlo Městské organizace Svazu důchodců ČR Ostrava i pobočky Centra sociální pomoci a služeb je na 7. Obvodě ul. M. Majerové 1733 v Ostravě Porubě, tel. 6951813.

Úřední dny MOSDČR jsou v pondělí 9-12hod., ve středu 14,30 až 17hodin. Úřední dny pobočky Centra jsou mimo úterý všechny dny v týdnu od 9 do 13hodin.

Přijďte, informujte se, budete vítáni!

Městský výbor
SDČR Ostrava

HRABOVSKÉ LISTY
- informační zpravodaj, vydává Úřad a Zastupitelstvo městského obvodu Hrabová.
Řídí redakční rada.
Vydávání povoleno ÚMO-51/92-PP.
Tisk: TISL, Paskovská 31, Ostrava - Hrabová.
Vydáno v říjnu 1998.
Z D A R M A !